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ATA DA 5ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO 1º PERÍODO LEGISLATIVO DO ANO DE 
2025, REALIZADA NO DIA 11 DE MARÇO DE 2025 

Aos 11 (onze) dias do mês de março do ano de 2025, às 14h30, na Sala de 

Reuniões Dr. Humberto da Costa Soares - SALA DAS SESSÕES, no andar térreo 

da Casa Vereador José Gomes de Vasconcelos (Sede da Câmara Municipal do 

Ipojuca), sita na Avenida Francisco Alves de Souza, nº 178, Centro, Município do 

Ipojuca, reuniu-se a Câmara Municipal do Ipojuca sob a Presidência do Vereador 

Flávio Henrique do Rêgo Souza. Ocuparam a Primeira e a Segunda 

Vice-Presidências, respectivamente, os Vereadores Eduardo Cleiton de Santana e 

João Vasconcelos da Silva. Ocuparam a Primeira e a Segunda Secretarias, 

respectivamente, os Vereadores Ricardo José de Souza e Abel Franco 
Damascena. Compareceram à sessão os Vereadores Adelmo José Gonçalo, 

Arley Cândido da Silva, Genival Ferreira da Silva, Júlio Marinho da Silva 
Júnior, Luiz Flávio da Silva e Paulo Sérgio do Nascimento. Estiveram ausentes 

os Vereadores Albérico de Souza Lopes (Ausência justificada ) e Gilmar Costa da 
Silva (Ausência justificada ). Havendo número legal, o Senhor Presidente declarou 

abertos os trabalhos e rogou a proteção Divina determinando a leitura do trecho da 

Bíblia Sagrada: Romanos 12:21 “Não se deixem vencer pelo mal, mas vençam o 

mal com o bem.” Prosseguindo, o Sr. Presidente colocou para votação do Plenário a 

ATA DA 4ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO 1º PERÍODO LEGISLATIVO DO ANO DE 
2025, a qual foi APROVADA por unanimidade. Dando prosseguimento aos 

trabalhos, o Senhor Presidente solicitou à Secretária que procedesse a leitura do 

PEQUENO EXPEDIENTE DO DIA, no qual constaram as seguintes matérias: Ofício 

s/n - associação de desporto rural do Ipojuca, Ofício 01/2025 - Associação dos 

taxistas de Porto de Galinhas, Ofício nº 019/2025 - CMDS - Conselho Municipal de 

Desenvolvimento Sustentável do Ipojuca e Ofício N/S - Liga Desportiva Ipojucana 

LDIF. Indicações Nos 015/2025, 016/2025 e 017/2025 de autoria do Vereador Adelmo 

José Gonçalo; Indicações Nos 018/2025, 019/2025 e 020/2025 de autoria do 
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Vereador Genival Ferreira da Silva; Indicação No 021/2025 de autoria do Vereador 

Luiz Flávio da Silva; Indicação No 022/2025 de autoria do Vereador Arley Cândido da 

Silva; Indicação No 023/2025 de autoria do Vereador João Vasconcelos da Silva; 

Requerimentos Nos 025/2025 e 026/2025 de autoria do Vereador Ricardo José de 

Souza; Requerimentos Nos 027/2025 e 028/2025 de autoria do Vereador Luiz Flávio 

da Silva; Requerimento No 029/2025 de autoria do Vereador Arley Cândido da Silva; 

Requerimentos Nos 030/2025 e 031/2025 de autoria do Vereador João Vasconcelos 

da Silva; Requerimento No 032/2025 de autoria do Vereador Flávio Henrique do 

Rêgo Souza; PROJETO DE EMENDA À LEI ORGÂNICA Nº 001/2021 – DE 

INICIATIVA DO PODER EXECUTIVO MUNICIPAL – ESTABELECE REGRAS PARA 

O REGIME PRÓPRIO DE PREVIDÊNCIA SOCIAL DO MUNICÍPIO DO 

IPOJUCA/PE, DE ACORDO COM A EMENDA CONSTITUCIONAL Nº 103, DE 

2009; PROJETO DE LEI Nº 010/2023 – DE INICIATIVA DO PODER EXECUTIVO 

MUNICIPAL – DE INICIATIVA DO PODER EXECUTIVO MUNICIPAL – ALTERA A 

REDAÇÃO DO INCISO IX DO ARTIGO 2º E § 3º E § 5º DO ARTIGO 15, DA LEI 

1.939, DE 11 DE NOVEMBRO DE 2019; PROJETO DE LEI Nº 050/2023 – DE 

INICIATIVA DO PODER EXECUTIVO MUNICIPAL – ESTABELECE A LEI DE 

PARCELAMENTO, USO E OCUPAÇÃO DO SOLO DO MUNICÍPIO DO IPOJUCA, E 

DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS; PROJETO DE LEI Nº 010/2024 – DE INICIATIVA 

DO PODER EXECUTIVO MUNICIPAL – DISPÕE SOBRE A AGÊNCIA DE 

DESENVOLVIMENTO ECONÔMICO DO MUNICÍPIO DO IPOJUCA, REVOGA A 

LEI Nº 1.520/20009, DE 22 DE JULHO DE 2009, E ALGUNS DISPOSITIVOS DA 

LEI Nº 1.861, DE 06 DE SETEMBRO DE 2017 E DA LEI Nº 1.866, DE 13 DE 

DEZEMBRO DE 2017, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS; PROJETO DE LEI Nº 
003/2025 – DE INICIATIVA DO PODER LEGISLATIVO MUNICIPAL – DECLARA O 

BLOCO ZÉ POJUCA E SEUS BONECOS GIGANTES COMO PATRIMÔNIO 

CULTURAL E IMATERIAL DO MUNICÍPIO DO IPOJUCA E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS; PROJETO DE LEI Nº 004/2025 (EM CARÁTER DE URGÊNCIA) 

– DE INICIATIVA DO PODER EXECUTIVO MUNICIPAL – DISPÕE SOBRE A 

AUTORIZAÇÃO PARA ABERTURA DE CRÉDITO ESPECIAL AO ORÇAMENTO 
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FISCAL DO MUNICÍPIO RELATIVO AO EXERCÍCIO DE 2025, E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS; PROJETO DE LEI Nº 005/2025 – DE INICIATIVA DO PODER 

LEGISLATIVO MUNICIPAL – AUTORIZA A IMPLANTAÇÃO DE BRIGADAS DE 

INCÊNDIO NAS ESCOLAS PÚBLICAS MUNICIPAIS E ESTADUAIS E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS; PROJETO DE LEI Nº 006/2025 – DE INICIATIVA DO PODER 

LEGISLATIVO MUNICIPAL – EXTINGUE E CRIA CARGOS NO PODER 

LEGISLATIVO; ALTERA A LEI MUNICIPAL Nº1.850, DE 21 DE DEZEMBRO DE 

2016, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS; PROJETO DE LEI Nº 007/2025 – DE 

INICIATIVA DO PODER LEGISLATIVO MUNICIPAL – REAJUSTA O VENCIMENTO 

BASE DOS SERVIDORES DE PROVIMENTO EFETIVO DA CÂMARA MUNICIPAL 

DO IPOJUCA, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS; PROJETO DE LEI Nº 008/2025 – 

DE INICIATIVA DO PODER LEGISLATIVO MUNICIPAL – ALTERA OS §§ 1º E 2º, 

DO ART. 2º, DA LEI MUNICIPAL Nº 1.674/2013, QUE INSTITUI O 

AUXÍLIO-TRANSPORTE NO ÂMBITO DA CÂMARA MUNICIPAL DO IPOJUCA, E 

DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS; PROJETO DE LEI Nº 009/2025 – DE INICIATIVA 

DO PODER LEGISLATIVO MUNICIPAL – ALTERA A LEI MUNICIPAL Nº 

1.459/2007, QUE INSTITUI O AUXÍLIO-ALIMENTAÇÃO NO ÂMBITO DA CÂMARA 

MUNICIPAL DO IPOJUCA, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS; e PROJETO DE LEI 
Nº 010/2025 – DE INICIATIVA DO PODER LEGISLATIVO MUNICIPAL – ALTERA O 

CAPUT DO ART. 2º DA LEI MUNICIPAL Nº 1.612 DE 15 DE DEZEMBRO DE 2011, 

QUE INSTITUI O AUXÍLIO-SAÚDE NO ÂMBITO DA CÂMARA MUNICIPAL DO 

IPOJUCA, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. No horário destinado ao GRANDE 
EXPEDIENTE,  o Sr. Presidente concedeu a palavra ao Vereador Júlio Marinho da 
Silva Júnior (Julinho Marinho), que solicitou que fosse encaminhado ofício à 

prefeitura e secretaria de infraestrutura, para que seja realizada a requalificação da 

sinalização e iluminação da ciclovia de Camela, reconhecendo a importância dessa 

via para a mobilidade e segurança dos cidadãos que utilizam o local para a prática 

de atividades físicas e deslocamentos diários. O parlamentar destacou a 

necessidade urgente do reparo para garantir a infraestrutura adequada e promover 

o bem-estar da população. O vereador também parabenizou as mulheres pelo Dia 
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Internacional da Mulher. Destacou a relevância das conquistas das mulheres ao 

longo da história e a necessidade de continuar promovendo igualdade de 

oportunidades e direitos para todas. Além disso, o vereador aproveitou a ocasião 

para parabenizar todos os envolvidos na organização e realização do Carnaval do 

município, evento que, segundo ele, trouxe alegria e tradição à cidade. Fez questão 

de ressaltar a dedicação e o esforço de cada profissional que contribuiu para o 

sucesso da festa, destacando especialmente os trabalhadores da empresa de 

limpeza urbana (CAEL), que, com seu empenho, garantiram a limpeza e a 

organização durante e após os festejos. O vereador expressou sua gratidão e 

reconhecimento por todo o trabalho realizado, enfatizando a importância dessas 

ações para a manutenção da qualidade de vida e do bom funcionamento da cidade. 

Em seguida, foi concedida a palavra ao parlamentar Vereador Arley Cândido da 
Silva (Arley de Curió), que justificou a ausência dos vereadores Albérico de 
Souza Lopes (Albérico da Cobal) e  Gilmar Costa da Silva (Gilmar Costa), que 

segundo ele, por motivo de força maior, não puderam comparecer à sessão. Dando 

continuidade, foi facultada a palavra ao vereador Genival Ferreira da Silva (Irmão 
Genival), que solicitou que seja encaminhado ofício em nome da Casa para 

Compesa relatando sobre a contínua falta d’água que tem afetado a população de 

Camela. O parlamentar destacou que a escassez de água tem causado transtornos 

significativos para os moradores, comprometendo não apenas o abastecimento 

básico, mas também a qualidade de vida da comunidade. Ressaltou que a água é 

um recurso essencial para o bem-estar da população, e a situação tem gerado 

preocupação, principalmente em momentos de maior demanda, como no período de 

altas temperaturas. O vereador enfatizou a necessidade urgente de uma resposta 

por parte da Compesa, considerando a gravidade da situação e o estado de 

vulnerabilidade enfrentado por muitas famílias. Em seguida, o Sr. presidente 

vereador Flávio Henrique do Rêgo Souza (Flávio do Cartório),  no uso da 

palavra, discorreu sobre a importância do pedido do vereador Adelmo José 
Gonçalo (Xiê de Camela), que trata da necessidade urgente da construção e 

instalação de um Centro Especializado de Hemodiálise e Diálise Peritoneal, com 
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serviços de apoio psicológico, nutricional e de assistência social, para garantir que 

os moradores do município possam ser atendidos no município, sem a necessidade 

de deslocamentos para outras cidades. O vereador enfatizou que essa medida é 

essencial para melhorar a qualidade de vida das pessoas que dependem desses 

tratamentos, oferecendo-lhes um atendimento mais próximo e humanizado, sem a 

sobrecarga de viagens longas e difíceis. Além disso, complementando a solicitação, 

o Sr. Presidente pediu que a Prefeitura viabilizasse a aquisição de equipamentos 

para a realização de exames de tomografia e ressonância no município, a fim de 

proporcionar mais acesso à saúde de qualidade e reduzir o tempo de espera para 

exames tão importantes no diagnóstico e tratamento de diversas condições 

médicas. O vereador também falou sobre a importância do Conselho Municipal de 

Desenvolvimento Sustentável, (CMDS), localizado no Centro, Ipojuca, destacando o 

papel fundamental dessa entidade na promoção de políticas públicas voltadas para 

o crescimento equilibrado e a preservação ambiental do município. Ele reforçou a 

necessidade de realizar a reforma e a requalificação do prédio onde atualmente 

funciona o Conselho, para garantir um ambiente adequado e confortável para o 

desenvolvimento das atividades do órgão, além de proporcionar melhores condições 

de trabalho para os servidores e um atendimento mais eficiente à população. 

Havendo número legal, o Senhor Presidente submeteu ao Plenário a pauta da 

ORDEM DO DIA, na qual constaram as seguintes matérias: VOTAÇÃO DAS 

PROPOSIÇÕES ESCRITAS E VERBAIS: As quais foram APROVADAS por 

unanimidade: Para apresentação PROJETO DE LEI Nº 003/2025, PROJETO DE 
LEI Nº 004/2025, PROJETO DE LEI Nº 005/2025, PROJETO DE LEI Nº 006/2025, 

PROJETO DE LEI Nº 007/2025, PROJETO DE LEI Nº 008/2025, PROJETO DE LEI 
Nº 009/2025 e PROJETO DE LEI Nº 010/2025. Em análise com as comissões 

PROJETO DE EMENDA A LEI ORGÂNICA Nº 001/2021, PROJETO DE LEI Nº 
010/2023, PROJETO DE LEI Nº 050/2023 e PROJETO DE LEI Nº 010/2024. Nada 

mais havendo a tratar, o Sr. Presidente encerrou a sessão,  marcando a próxima nos 

termos regimentais. E para constar, eu, Neilsa dos Prazeres Moreira Malafaia 
Silvestre, Secretária de Plenário desta Casa, lavrei a presente Ata, que vai 
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assinada por mim e, segundo o Regimento Interno da Câmara Municipal do Ipojuca, 

pelo Sr. Presidente e Secretários da Mesa Diretora. Ipojuca, 11 de março de 2025. 

_______________________________ 
Neilsa dos Prazeres Moreira Malafaia Silvestre 

Secretária de Plenário  

 

_______________________________ 
Flávio Henrique do Rêgo Souza 

Presidente 

 

         ___________________________

        Abel Franco Damascena 

          2º Secretário 

   ___________________________ 

    Ricardo José de Souza 
 1º Secretário 

 

 

 


